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Εις το όνομα του Πατρός, του Υιού και του Αγίου Πνεύματος, ένας Θεός, Αμήν 

Χριστός Ανέστη, Αληθώς Ανέστη 

Σας συγχαίρω όλους για την ένδοξη γιορτή της Ανάστασης του έτους 2023.  
Γιορτάζουμε την ένδοξη Ανάσταση μετά από αυτή τη μακρινή νηστεία, την Αγία 
Νηστεία που διήρκησε 55 ημέρες. Γιορτάζουμε την Ανάσταση όπως κάθε χρόνο. Και 
όπως γνωρίζετε, η γιορτή της Ανάστασης είναι  εορτασμός της θεμελίωσης της 
πίστης μας. Αυτή η γιορτή της Ανάστασης είναι εορτασμός του Χριστιανισμού, και 
εορτασμός της πίστης στον Χριστό. Για αυτό γιορτάζουμε την Ανάσταση κάθε μέρα 
στην προσευχή της πρώτης ώρας από το ωρολόγιο (Agpeya), και τη γιορτάζουμε 
κάθε εβδομάδα την Κυριακή, επειδή είναι η ημέρα της Ανάστασης, η Ημέρα του 
Φωτός. Και την γιορτάζουμε επίσης στις 29 του κάθε κοπτικού μήνα, εις ανάμνησιν 

του Ευαγγελισμού, της Γέννησης και της Ανάστασης. Και την γιορτάζουμε κάθε 
χρόνο στην ένδοξη γιορτή της Ανάστασης, και ο εορτασμός μας διαρκεί για 50 
ημέρες, τις οποίες ονομάζουμε Αγία Πεντηκοστή. 

Πράγματι, οι ευλογίες της Ανάστασης είναι αμέτρητες στη ζωή του ανθρώπου. 
Θα ήθελα να συζητήσω μαζί σας ένα από τα πλούσια δώρα της Ανάστασης του 
Βασιλιά της δόξας. Αυτό το δώρο είναι δώρο της θετικής ματιάς προς τη ζωή. 

Ο Θεός δημιούργησε το ανθρώπινο μάτι ως όργανο όρασης. Σχημάτισε δύο 
μάτια στο πρόσωπό του για να βλέπει το παρόν και να κοιτάζει προς το μέλλον. Και 
δεν του δημιούργησε μάτι στην πλάτη, για να μην κοιτά προς το παρελθόν. Τον 
έκανε να κοιτάζει πάντα μπροστά. Παρόλου που όλοι έχουμε παρόμοια μάτια, 
φυσιολογικά και ανατομικά, η ατομική αντίληψη διαφέρει από άτομο σε άτομο. 
Επομένως, η θετική ματιά προς τη ζωή χαρακτηρίζεται από τρία χαρακτηριστικά. 

Το πρώτο χαρακτηριστικό είναι ότι είναι ρεαλιστική. Βλέπει τα πράγματα 
ρεαλιστικά, ορθολογικά, και πρακτικά, όχι ιδεολογικά. Βλέπει τα γεγονότα 

ρεαλιστικά, ότι είναι σαφή μπροστά στον άνθρωπο, και δεν δέχεται άλλη εξήγηση. 

Η άλλη πλευρά της θετικής ματιάς προς τη ζωή, είναι η ανθρώπινη ματιά. 

Αυτό σημαίνει ότι η ανθρώπινη ματιά προς τα γεγονότα πρέπει να κατευθύνεται 
από πράξεις ελεημοσύνης, γιατί το αντίθετο του ελέους είναι η σκληρότητα. Η 
σκληρότητα έχει γεμίσει πολλές καρδιές στον κόσμο, και η ματιά της δεν είναι 
ανθρώπινη. 
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Η άλλη πλευρά της θετικής ματιάς, πρέπει να είναι η ολοκληρωμένη 
αντίληψη και όχι μερική. Όπως όλοι γνωρίζουμε, όταν μιλάμε για ένα ποτήρι νερό, 
είναι αυτό το ποτήρι μισογεμάτο ή μισοάδειο; Κάποιοι το βλέπουν ως ένα 
μισογεμάτο ποτήρι. Αυτή είναι μια θετική και ολοκληρωμένη ματιά (άποψη). Άλλοι 
βλέπουν το ποτήρι ως μισοάδειο, και επομένως αυτή είναι μια αρνητική ματιά. 

Αυτά τα χαρακτηριστικά: ρεαλιστικότητα, ανθρωπιά και ολοκληρωμένη 
αντίληψη συνθέτουν την θετική στάση προς τη ζωή. 

Θα σας δώσω μερικά παραδείγματα από τα γεγονότα της Σταύρωσης και της 
Ανάστασης. 

Ήταν δύο μαθητές, ο Ιωάννης ο Ευαγγελιστής και ο Ιούδας ο Ισκαριώτης, δύο 
από τους δώδεκα μαθητές που επέλεξε ο Χριστός, ήταν μάρτυρες των διδασκαλιών 
και των θαυμάτων του Χριστού, και ήταν μαζί Του. Και σίγουρα, υπήρχαν συζητήσεις 
μεταξύ αυτών και του Ιησού. Ο Ιωάννης ο Ευαγγελιστής είχε θετική άποψη και ματιά 
προς τη ζωή. Τον βλέπουμε να δένεται με τον Χριστό, Τον ακολουθεί μέχρι το Σταυρό 
και μέσα από τις δοκιμασίες. Τον βλέπουμε να χαίρεται να ακουμπάει το κεφάλι του 
στο στήθος του Χριστού, του Κυρίου μας. Αποκαλούσε τον εαυτό του «το μαθητή που 
αγαπούσε ο Χριστός» (Κατά Ιωάννην 19: 26) 

Αντίθετα, ο Ιούδας ο Ισκαριώτης είχε μια υλιστική άποψη. Είχε μια αρνητική 
στάση. Δεν έβλεπε το Χριστό ως τον Σωτήρα και τον Λυτρωτή, Ο οποίος ήρθε για τη 
σωτηρία του κόσμου. Και επειδή δεν έβρισκε την εκπλήρωση των υλιστικών ή γήινων 
φιλοδοξιών του, για αυτό πούλησε Τον Κύριό του για τριάντα αργύρια. Τελικά, πήγε 
και κρεμάστηκε, πέθανε και έχασε την αιωνιότητά του. Και οι δύο βρίσκονταν στην 
ίδια κατάσταση. Ο ένας είχε θετική στάση και ο άλλος αρνητική. 

Ένα άλλο παράδειγμα που βλέπουμε στα γεγονότα της Σταύρωσης είναι οι 
δύο ληστές, ο ληστής στα αριστερά του Χριστού και ο ληστής στα δεξιά Του. 

Σταύρωσαν δύο ληστές μαζί με τον Χριστό, για να δείξουν ότι ήταν εγκληματίας. Ο 
ληστής στα αριστερά είχε έναν μακρύ λόγο: «Εάν εσύ είσαι ο Μεσσίας, σώσε τον 
εαυτό σου και εμάς …» (Κατά Λουκάν 23:39) «Απάλλαξέ μας από αυτόν τον πόνο 
που βιώνουμε, τον πόνο του Σταυρού …» Ο δεξιός ληστής είχε μια θετική ματιά, στην 
ίδια κατάσταση, την ίδια στιγμή και με τα ίδια συμβάντα, και αντιλήφθηκε τα 
γεγονότα με διαφορετική ματιά: «Εμείς βέβαια δίκαια, γιατί τιμωρούμαστε για αυτά 
που κάναμε» (Κατά Λουκάν 23:41). Και κοίταξε προς τον Χριστό και είπε: «Θυμήσου 
με, Κύριε, όταν έρθεις στη βασιλεία σου» (Κατά Λουκάν 23:42). Αυτή η φράση ήταν 
έκφραση προσευχής, έκφραση μετάνοιας, έκφραση έκκλησης, έκφραση ελπίδας. Και 
ο Χριστός, ο Κύριός μας, τη δέχτηκε τις τελευταίες ώρες της ζωής του δεξιού ληστή 
και του είπε: «Σε βεβαιώνω πως σήμερα κιόλας θα είσαι μαζί μου στον Παράδεισο» 
(Κατά Λουκάν 23:43) 

 

 



 
 

 

 

Αυτό το παράδειγμα ισχύει για πάρα πολλά συμβάντα ώστε να βλέπουμε τη 
θετική ματιά της ζωής. Επομένως, αγαπητοί μου, προσπαθήστε να έχετε θετική 
ματιά. Μια θετική ματιά που να βλέπει ευνοϊκά, προς όλα τα γεγονότα στην 
καθημερινή σας ζωή, την εργασία σας, την υπηρεσία και την οικογένειά σας. Σε όλες 
αυτές τις περιπτώσεις θα πρέπει να έχετε θετική στάση. Αυτό είναι το αποτέλεσμα 
της ένδοξης Ανάστασης στην ανθρώπινη ζωή. Κράτησε την καρδιά σου πάντα 
ανυψωμένη λέγοντας: «Δώσε μου, Κύριε, μια θετική ματιά, που να βλέπει τα 
γεγονότα ως προς την αλήθεια, την ομορφιά και την θετικότητά τους, απομάκρυνέ 
με από τον αρνητισμό και τη στενότητα του μυαλού και τη ματιά που δεν βλέπει 
παρά μόνο ότι είναι άθλιο». Η ζωή έχει μια εκτεταμένη ομορφιά σε κάθε καλή πράξη.  

Είμαι στην ευχάριστη θέση να σας στείλω αυτό το μήνυμα. Εκφράζω τα θερμά 
μου συγχαρητήρια εκ μέρους της Κοπτικής Εκκλησίας και της Ιεράς Συνόδου. Τα 
προσφέρω από εδώ, την Αίγυπτο, σε όλες τις Επισκοπές και όλες τις Εκκλησίες και 
τα μοναστήρια σε όλο τον κόσμο. Συγχαίρω τους αγαπημένους μου αδερφούς, τους 
πατέρες Μητροπολίτες, και Επισκόπους, τους πατέρες Ιερείς, τους πατέρες μοναχούς 
και τις μητέρες μοναχές, τα εκκλησιαστικά συμβούλια, όλους του νέους, όλους τους 
κατηχητές, όλους τους διακόνους, όλο το λαό και όλα τα παιδιά. Σας συγχαίρω όλους, 
όπου και αν βρίσκεστε, στην Ευρώπη, την Αφρική, την Ασία, τη Βόρεια Αμερική, την 
Νότια Αμερική ή την Αυστραλία. Συγχαίρω όλους και αυτόν τον χαιρετισμό σας 
προσφέρω. Ζητώντας, για καθέναν ξεχωριστά, από τον Κύριό μας Ιησού Χριστό που 
αναστήθηκε από τους νεκρούς να σας κάνει πάντα ευτυχισμένους και να σας δίνει 
θετική ματιά για κάθε πράξη και κάθε γεγονός στη ζωή σας. Στον Θεό μας ας είναι 
όλη η δόξα και η τιμή, από τώρα και εις τους αιώνας Αμήν.  

Χριστός Ανέστη …. Αληθώς Ανέστη. 

 

 

   

 

 

 

 

 

 


